

# Всенародный праздник

12 июня — выборы в Верховный Совет СССР. Как большой всенародный праздник прошел этот день. За стар, за коммунизм голосовали советские люди.

Избирательный участок № 64 можно в полном смысле слова назвать молодежным. Здесь большинство избирателей — студенты нашего института.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Советский Читатель

ОРГАН ПАРТИБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА.

23 (78).

Четверг, 16 июня 1966 года.

Цена 1 коп.

## Народный контроль в действии

Осенью прошлого года у нас прошли первые выборы группы народного контроля. Состав народных юристов значительно расширился. В группу избрано 19 человек. Кроме того, на факультете созданы контрольные посты, в которых существует 15 человек. Планы работы группы вывешены для ознакомления всего института.

На заседания бюро группы периодически заслушивались отчеты руководителей секторов и постов, что активизировало их работу. Результаты проверок также широко обсуждались и принимались по ним соответствующие рекомендации.

По получению райкома партии народные контроллеры проверили расходование топлива и электроэнергии в институте. Результаты оказались далеко не утешительными. По смете на 1965 год на освещение предусмотрено 6700 рублей, а за десять месяцев израсходовано 18767 рублей. Особенно велики перерасходы электроэнергии в 32-квартирном доме. Например, в мае этого институт перечислил в бюджет 252 рубля за расход электроэнергии по общему счетчику. А жильцов этого дома получили только 158 рублей. Видимо, электроэнергия утекла мимо личных счетчиков.

По рекомендации группы ходатайства часть приняла некоторые меры по экономии электроэнергии в учебном корпусе, но в километре дома по этому вопросу еще не принято должных мер.

Была проведена массовая проверка обеспеченности студентов питанием, постельными принадлежностями в обще-

житии по улице Герцена, 49. Здесь тоже выявлены серьезные недостатки. В комнатах не хватает стульев, самое малое надо было добавить еще 20 стульев, в некоторых комнатах не было даже столов и шифоньеров. В 55 комнатах не работали динамики. Не хватало ванн, стиральных досок. Оказалось, что некоторые студенты ломают стулья, тумбочки, вешалки, и ничего из них не взимает за причиненный ущерб. Зимой от студентов начали поступать тревожные сигналы о том, что в аудиториях невозможно заниматься без пальто. Наши контролеры замерили температуру, и оказалось, что на факультете иностранных языков в некоторых аудиториях температура колебалась от 5 до 10 градусов тепла. Поэтому не случайно были частые простудные заболевания на этом факультете. Все эти вопросы потом обсуждались на партийном бюро. Хозяйственникам было предложено провести соответствующий ремонт немедленно, пополнить общежития мебелью.

Большую работу провела группа по проверке учебных поручений на кафедрах. Здесь тоже выявились некоторые недоработки. Например, на кафедре немецкого языка не включается в учебное поручение проверка студенческих контрольных работ, а на кафедре русского языка — проверка диктантов. На наш взгляд, эта работа должна входить в учебные поручения. Многое неясности в планировании учебных поручений на факультете физического воспитания.

По жалобам студентов была

проверена работа нашей библиотеки. Непорядков здесь тоже оказалось немало. В запасниках лежат ценные учебные пособия, в которых очень нуждаются студенты. Библиотека приобретала значительное количество явно ненужных пособий, замораживая государственные средства. Группа предложила ректорату упорядочить работу библиотеки. Соответствующие меры уже приняты.

Занималась группа и многими другими вопросами. Но надо признать, что до сих пор некоторые участки мы еще слабо контролируем. Это и подготовка института к новому учебному году, и рациональное расходование средств на ремонт, и многое другое. В заключение следует отметить наибольшую добровольную работу тт. Федоровой В. С., Коземова Г. В., Полова Н. М., Монич И. К., Мальши Л. К., Калининой Л. И. Наиболее активно работали посты на факультете иностранных языков (руководитель т. Масликова) и на биолого-химическом факультете (руководитель т. Кириченко). Но, к сожалению, некоторые члены группы, например, ст. преподаватель тов. Терентьева и ст. преподаватель тов. Далингер, явно относились пассивно к своему большому поручению. Таких товарищей, видимо, придется отозвать из группы.

Необходимо группу пополнить новыми активистами, людьми энергичными. Мы надеемся, что партийные организации факультетов помогут нам успешно решить эту задачу.

С. КОЗЛОВ,  
руководитель группы народного контроля.

## СЛАЕТ ВОЖАТЫХ

Закончились лагерные сборы работников пионерских лагерей Томской области. В них участвовало 200 студентов нашего института. Это те, кто будет работать вожатыми в пионерских лагерях.

Сборы проходили в богающейся лагере. Будущие вожатые жили по всем законам пионерской жизни.

Все пятнадцать дней были насыщенны до предела. До обеда теоретические занятия. На них чита-

лись лекции: по истории пионерской организации, шел разговор о Всесоюзном пионерском соревновании.

А после обеда отряды делились на группы. И вот уже слышатся пионерские песни, на спортивные площадки проходят соревнования по пионерболу, на поляне разыгрываются спортивные игры, а в помещении столовой будущие вожатые мастерят украшения из бумаги, фигуры птиц, зефиров из шишек кедра. Там

работает секция «умелые руки».

Многому научились будущие вожатые на сборах: и речевки составлять, и оформить альбом дружинь, и как КВН провести.

С хорошим боевым настроением вернулись наши студенты. Теперь им ждут ребята, ждут интересных дел, задорных песен, хорошего отдыха.

Л. ХОРОШИХ,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

6 часов утра. В коридорах института оживление. Пришли первые избиратели. Девушки из 429 комнаты на избирательный участок пришли первыми. И первой из них получила избирательный бюллетень Валентина Рау, студентка факультета иностранных языков.

— В эту ночь как-то даже не спалось, — говорит Валя. — Каждый из нас голосовал за нашу счастливую молодость, за мир, за коммунизм. Конечно же, счастливая

молодость у советских юношей и девушек. Валя закончила десятилетку в г. Ачинске и вот уже год учится в нашем институте. Экзамены за первый семестр сдала только на «хорошо» и «отлично». Незаметно пролетят студенческие годы, а впереди интереснейшая жизнь.

А вот и избирательной урны подошла комсомолка Людмила Козлова, работница.

— Для меня это самый счастливый день. Я в первый раз голосовала, — говорит

Конечно же, счастливая молодость у советских юношей и девушек. Валя закончила десятилетку в г. Ачинске и вот уже год учится в нашем институте. Экзамены за первый семестр сдала только на «хорошо» и «отлично». Незаметно пролетят студенческие годы, а впереди интереснейшая жизнь.

— В эту ночь как-то даже не спалось, — говорит Валя. — Каждый из нас голосовал за нашу счастливую молодость, за мир, за коммунизм. Конечно же, счастливая

молодость у советских юношей и девушек. Валя закончила десятилетку в г. Ачинске и вот уже год учится в нашем институте. Экзамены за первый семестр сдала только на «хорошо» и «отлично». Незаметно пролетят студенческие годы, а впереди интереснейшая жизнь.

— Радуюсь за нашу молодежь. Хорошая смена пришла нам, — говорит Яков Тимофеевич. — Можно спокойно отдохнуть.

Вместе со студентами в числе первых был на избирательном участке старейший наш преподаватель Гурий Васильевич Каземов. В этом году ему исполняется 60 лет. Добрый словом его вспоминают наши выпускники.

В этот день в институте оказался и наш выпускник Виталий Киреев. Он приехал с севера, из Нарбига. За его плечами еще только год учительской работы.

— Дела идут хорошо, — говорит он. — Спасибо институту за то, что дал мне замечательную профессию.

Итак, с кем бы мы ни встретились, у всех праздничное настроение. К 12 часам дня проголосовало уже 40 процентов избирателей, к четырем часам проголосовали почти все избиратели. По данным участковой избирательной комиссии, в голосовании приняло участие 99,96 проц. избирателей.

В. МАГДЮКОВ.

На снимке: В. Рау, она первым проголосовала на нашем избирательном участке.



## Первый государственный экзамен

Позади четыре года упорного, настойчивого труда. Сколько пришлося пережить волнующих минут до того, как наступили эти решающие дни. Государственные экзамены. Здесь окончательно выясняется все, что ты приобрел в институте. Четвертый курс ФФВ сдает физиологию. Юрий Жуков и Николай Волков в течение всей учебы на экзамене учащимся курса подготовки были лучшими студентами не витается лучше.

общественной жизни факультета. И этот экзамен они сдали на «отлично».

В основном же курс к этому экзамену подготовился средне, о чем красноречиво говорят оценки в экзаменационной ведомости: 2 — отлично, 9 — хороший, 13 — удовлетворительно.

Будем надеяться, что к следующему экзамену курс подготовки только успеваемости, но и в



На снимке: экзамены сдают студенты факультета физического воспитания Н. Степаненко и Н. Волков.

Фото Ю. Горбанева.

# Г О З Д Р А В Л Я Е М , Д Р У З Ъ Я !

**НАШ КОЛЛЕКТИВ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗАВОЕВАЛ ВТОРОЕ МЕСТО**



На снимке: студенты Галина Вакиль и Тамара Пухова исполняют русский танец.

## ЧЬЕ ЭТО ДЕЛО?

Недавно городское жюри подвело итоги смотров-конкурсов вузовской самодеятельности. В этом узбом году самодеятельные коллективы нашего института выступили успешнее, чем в прошлые годы. Институту присуждено второе место. Это очень здорово.

Особенно хочется отметить работу нашей театральной студии, объединяющей страстных любителей театрального искусства, энтузиастов своего дела. Только усилия всего коллектива, возглавляемого Земцовым Николаем Федоровичем, уже «прижились» руководителем, да и, можно сказать, блестящие результаты. Много было переживаний, волнений и тревог как у самых самодеятельных актеров и оформителей спектакля, так и многочисленных «болельщиков». Но предчувствия не обманули. Нашему драматическому коллективу присуждено первое место.

Успешно выступили на смот-

рах и другие самодеятельные коллективы нашего института: оркестр народных инструментов, агитбригада, хор, хореографическая группа, чтецы.

Но радостное настроение, как это ни досадно, омрачается далеко не утешительными мыслями, вызванными, можно сказать, полным безучастием наших общественных студенческих организаций к развитию самодеятельности в институте, к эстетическому воспитанию студентов. Достаточно сказать, что этими вопросами (да и то лишь при выполнении частных, мелких дел) занималась от комитета ВЛКСМ Панова Валентина.

А ведь люди, которые несут ответственность за быт и досуг студентов, были выделены и в комитете ВЛКСМ, и в профкоме, и в факультетских комиссиях и профсоюзных комитетах.

Непонятно, из каких особых соображений люди эти в течение всего учебного года своими делами не занимались и даже

старались огородиться от них. Еще один факт, подтверждющий бездеятельность вожаков молодежи нашего института. никто в институте не сомневается в том, что велика заслуга в наших успехах Зотова Бориса Александровича, члена парторга. Он был не только участником, но и непосредственным организатором самодеятельности. А чье это все-таки дело? Очень хочется, чтобы по этому поводу высказались члены комитета ВЛКСМ и профкома. И не только выступили с ответом и оценкой своей деятельности, но и продумали план действий на будущее.

У нас теперь сформировались работоспособные коллективы самодеятельности. Хочется выразить надежду, что в их делах будут заинтересованы в институте все, а в первую очередь студенческие организации.

**С. СТЕПИКО,**  
декан факультета общественных  
иззэфоди хич

Начинать всегда трудно. С опустевший институт до полуночи слушал наши голоса, полные отчалия, и «негодящий» голос Николая Федоровича. Его неиссякаемая энергия поднимала дух, когда казалось, что нет уже сил. Ведь мы не профессионалы, мы не учли сценическому мастерству, и многое из этого искусства поведал нам наш руководитель.

Он учил нас ходить на сцене, видеть своего героя, учил общению с партнером.

Дни, полные трудов, вели. Подходил день премьеры. В это время художниками, столярами,

швеями стал весь кружок. Как всегда, не хватало дня, чтобы все закончить. Премьера прошла удачно. Теперьпереди решение комиссии. Снова волнения. Наша работа получила отличную оценку. Наши работы остались не было конца. Поздравляем друг друга, но больше всех, конечно, наших старших товарищей, которые волновались за нас даже больше, чем мы сами. Сейчас наш колектив готовит новую пьесу.

**Н. ТРЕТЬЯКОВ,**  
староста драматического  
кружка.

## МАСТЕРА СЛОВА

18 апреля в 5 часов вечера в сороковой аудитории института собрались почитатели звучащего слова. Они пришли прослушать выступления своих товарищей на конкурс чтецов, который четвертый год подряд проводится в нашем институте. Растроганных не было. Все выступления были по-своему интересны и волновавшие.

Жюри отметило возрастную грамотность наших чтецов и повышение их мастерства. В конкурсе приняло участие 9

студентов.

Лучшим было признано выступление студентки 256 гр. Еремеевой Лидии. Она прочитала стихотворение Льва Кондырева «Город на Томи» и Эд. Асадова «Сатана». Успех Лиды не случаен; она упорно работала в течение всего года, не раз участвовала в конкурсах, защищала честь коллектива чтецов института на городском конкурсе чтецов.

Второе место присуждено студентке 342 гр. Ивановой Татьяне (за исполнение отрывка из повести И. В. Гоголя «Тарас Бульба» и стихотворения В. Тушиной «Дом мой — в сердце твоем»). Третье место было при-

суждено двум участникам конкурса: студенту-заочнику Коваленко Анатолию, хорошо прочитавшему на украинском языке стихотворения Т. Г. Шевченко «Думы» и «Завещание» и Кирilloвой Наталии, студентке 353 гр. за чтение отрывка из повести И. В. Гоголя «Страшная месть». Успешными признаны выступления Мирониной Галины и Медовниковой Людмилы.

Победителям конкурса вручены памятные подарки.

Большине вам творческих успехов, художники слова! До новых приятных встреч!

**С. СТЕПИКО,**  
член жюри.



На снимке: В. С. Масляков в роли Вересова, Г. В. Вендлеринец в роли Романа в спектакле «Самая короткая ночь».

## НА СЕВЕРЕ

Лето для биолога — это горячая пора экспедиционных работ, полевых наблюдений, накопления материала и первичной его обработки.

Коллективу лаборатории экологии, руководимому Б. Г. Иоганисеном, предстоит многое сделать в текущем сезоне по изучению биокомплексов в малоисследованных районах Западной Сибири. Готовится к выезду в район Барабинских озер экспедиционный отряд аспиранта Н. С. Мозжвитиной. Выхажива на далекую таинственную реку Тым группа аспиранта О. Е. Стрелкова.

Несколько дней назад возвратилась из своей первой поездки в этом году группа (Е. И. Стрелков, И. К. Монич, И. И. Иголкин, Е. А. Новиков, И. К. Приходько, В. Н. Долгин), возглавляемая профессором Б. Г. Иоганис-

ным, изучающая бассейн реки Васюган.

В плане нынешних исследований, как и в прошлом году, комплексное изучение природных богатств. Биологи должны интересовать и лесные ресурсы, и рыбные богатства, и наземный животный мир, и возможность возникновения различных природно-очаговых заболеваний — доносчиков в зоне освоения газонефтеносных районов.

Начатые научные исследования нами будут продолжены в июле—августе текущего года, о чем речь будет идти особо. Сейчас же мы хотели поделиться тем, что мы видели на Васюгане.

С открытием весенней паводковой ожил водная артерия. По реке идут караваны судов — идет масса грузов на буровые и в рабочие поселки. Нефтепальниевые само-

ходные баржи, сверкая белизной, идут на север за горючим.

Побывали мы и на буровых, где самоотверженно трудятся наши советские люди, преодолевая трудности сурового северного края.

По Ниорилье, притоку Васюгана, пусто идет лес молем. Снуют катера, пачками выводят на середину реки разбросанный половодьем по лугам и прибрежным зарослям лес. Этот лес давно уже идет в Ново-Югино (нижнее течение Васюгана), где после соответствующей обработки грузят на большие баржи для отправки по Оби в промышленные центры страны. На Васюгане жизнь бьет ключом.

**Н. ИГОЛКИН.**  
На снимке: погрузка шипал в Ново-Югино.  
Фото автора.

